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та радянськими політичними проєктами відносно швидко. Ці регіони ще мають 

бути інкорпоровані в український національний наратив. Із цією метою парадиг-

ма «Української національної революції» не може бути повноформатно застосо-

вана, однак може бути оновлена національною версією парадигми модернізації, 

яка розкриває різні аспекти минулого України, що дає змогу не лише синтезува-

ти конструктивні елементи історичної спадщини, а й переорієнтувати суспільну 

свідомість в Україні з минулого на майбутнє та звільнити її від тягаря вічних 

страждань і боротьби. 
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Культура – це спосіб самопізнання, свічадо мислення та поведінки певної 

нації, певного народу. У публічному просторі все частіше зустрічається привлас-

нення культури, так звана апропріація. Культурна апропріація є серйозною проб-

лемою, що може призвести до руйнування культурної спадщини та пошкоджен-

ня ідентичності українського народу. 

Упродовж століть російська влада проводить історичну політику, використо-

вуючи апропріацію історії та культури України. Поширення інформаційної вій-

ни у її зовнішній та внутрішній політиці є звичайним явищем, що дає змогу вирі-

шувати пропагандистські завдання. 

Головною метою російської політики після розпаду Радянського Союзу та 

поразки у «холодній війні» є «збирання земель» та спадщини для створення влас-

ного пострадянського світу. 

Впроваджуючи різні комісії для «виявлення фальсифікації, яка шкодить істо-

рії Росії», російська влада постійно піднімала питання про роль Радянського 

Союзу у Другій світовій війні, яка нібито відважно рятувала Європу від нацизму 

та стояла на варті її безпеки. 
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Щоб отримати образ багатовікової держави, колиски православної віри, Ро-

сія почала переписувати та поширювати власну версію існування Київської Русі 

та «братніх народів» – російського, українського та білоруського, на що вони 

опираються, пояснюючи виникнення східнослов’янських народів. 

Російська історична пропаганда, спираючись на спорідненість слів «Русь» 

та «русский», наголошує на праві називати себе спадкоємцями Київської Русі та 

згадує міфи сталінського режиму про «давньоруську народність» і спільну куль-

туру та територію. 

Теорія російських представників щодо єдиного народу почала порушувати-

ся з часом, коли багато досліджень показали справжнє походження росіян. Напри-

клад, північна частина Росії має фіно-угро-татарське походження, значна части-

на має тюрське походження, і лише представники центральної частини європей-

ської Росії мають схожість із популяціями центрально-східної Європи [1]. 

Пропагуючи власну ідеологію, Російська імперія, Радянський Союз, а тепер 

і сучасна Російська Федерація трактують, що всі східні слов’яни – «единый рус-

ский народ». З опертям на ці міфологеми було впроваджено закон про громадян-

ство РФ, коли кожен російськомовний громадянин України і Білорусі може отри-

мати російське громадянство, що позитивно вплинуло на поширення «русского 

мира» на теренах інших країн і призвело до розбіжностей думок, і в подальшо-

му – до анексії Криму, бойових дій на Сході України та повномасштабного вторг-

нення армії Російської Федерації. 

Розкрадання, знищення, привласнення об’єктів культурного надбання Украї-

ни споконвічно мало на меті позбавити країну права мати власну ідентичність. 

Тому зараз українська культура й історія переживає етап відродження та вдоско-

налення. 

Упродовж тривалого часу сусідня ворожа держава займалась апропріацією 

української культури, а саме переконувала світ, що багато українських письмен-

ників, художників, музикантів насправді є російськими митцями, як-то Микола 

Гоголь, Казимир Малевич, Ілля Рєпін, навіть Тарас Шевченко. Стираючи україн-

ські кордони, створювала власний ідеологічний конструкт, найпрогресивніші здо-

бутки якого привласнювала і розвивала культурну війну. Зауважимо, що століт-

тями головним інструментом Росії виступало маніпулювання історією, атаки на 

мову, знецінення звичаїв, маргіналізація здобутків і досягнень українського на-

роду. 

Із відновленням незалежності України і до теперішнього часу країна-агре-

сор не зупиняє свій культурний наступ: анексуючи Крим, вона поширює міфи 

про древній Херсонес – купіль хрещення Русі, священну територію, яка належа-

ла їм, але через волюнтаризм Микити Хрущова була передана Україні у 1954 р.; 

це стосується і «споконвічних територій Росії» на Сході України. 

Із початку повномасштабного вторгнення Міністерство культури та інформа-

ційної політики України зафіксувало мінімум 1 275 випадків руйнування та по-

шкодження об’єктів культурної інфраструктури, третина з яких повністю знище-

на, і більш ніж 500 випадків воєнних злочинів росіян проти культурної спадщи-

ни України. Приклади вандалізму, розкрадання країною-агресором дедалі частіше 

починають зустрічатися на деокупованих територіях і в зонах бойових дій [2]. 
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Маючи на меті відновити і зберегти українську культуру та її спадщину, Мі-

ністерство культури та інформаційної політики відкриває благодійні рахунки 

для підтримки української культури та медіа. За підтримки міжнародних партне-

рів українські представники створюють програми підтримки культурних проєктів. 

Лише завдяки відповідальному та комплексному підходу, міжнародній під-

тримці та згуртованості українського народу можлива подальша робота задля збе-

реження та відновлення української культурної спадщини та історії. Культурні 

цінності мають надзвичайне значення для держави та її громадян, адже це фак-

тично є сполучною ланкою поколінь та має важливе історичне значення. 
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Останніми роками через розвиток соціальних мереж та технологій інформа-

ційна війна стала невід’ємною частиною будь-яких сучасних конфліктів. Україна, 

яка з 2014 р. перебуває у стані війни з Росією, змушена також активно воювати 

на інформаційному фронті, а велична історія України та дещо збідніла історія 

країни-агресора стали головною зброєю цього фронту. 

Отже, ця робота присвячена ролі історії в інформаційному протистоянні 

України з Росією від 2014 р. Тут досліджується, як Україна використовує історич-

ні наративи та символи для протидії російській пропаганді, як ця інформаційна 

війна впливає на національну ідентичність країни. 

Історичні наративи та символи є потужними інструментами формування гро-

мадської думки. Україна, яка має багату та складну історію, використовує свої 

історичні наративи й символи, наголошує на своїй ідентичності, незважаючи на 

напади російської пропаганди. 

Україна висвітлює досягнення своїх історичних діячів, які ведуть боротьбу 

за незалежність і суверенітет держави, що є посланням для своїх громадян і світу. 

Наприклад, восени 2019 р. вийшла пісня «Не дожив», що написана на вірш 
поета-шістдесятника Василя Стуса. Композиція стала саундтреком документаль-
ного фільму про поета «Ваш Василь» [1]. Пісня Степана Бурбана, документалка 
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